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A politika pünkösdje.
junius 13.

Piros pünkösd, ünnepén csupán a 
politika volt tsz egyedüli, a melyre a 
esendesség nem terjeszkedett ki. a 
.gépek, az emberek ünnepeltek, ámde 
a válság műhelyében nem volt munka- 
jsziinet. A bécsi burg kapuján ott kilin­
cseltek a darabantok, az ország uj kor­
mányának elnöke és néhány tagja. 

•Suttyómba jártak, kerülve a feltűnést, 
talán azért, hogy valami rendkivüliség- 
gel lepjék meg az ünnep mámorából 
ébredező nemzetet, a hírek szerint a 
darabant kapitány kormányelnöksége 
befejezett tény és ha hinni lehet a 
különféle forrásoknak, hát a kinevezés 
egy-két nap múlva már meg is jelenik 
ü hivatalos közlönyben.

Fejérváry Géza bárót a király teg­
nap délelőtt másfél órai kihallgatáson 
fogadta. Utána Lukács László pénzügy­
miniszter jelent meg a király előtt állí­
tólag azért, hogy a miniszterelnökséggel 
•ismét megkínálja. Bécsi híradás szerint 
Lukács nyilatkozatától tette függővé a 
király döntéséi. Lukács semmi szín alatt 
nem hajlandó a kabinet alakításra vál­
lalkozni, igy hát nem volt. más hátra, 
mint Fejérváryba, az egyedüli szalma­
szálba kapaszkodni. Fejérváry titkolód- 
zik még most is. Semmit sem mondott 
senkinek. Politikai körökben azt hiszik, 
hogy a döntés nem következett be, de 
ezzel szemben sok olyan körülmény 
szól a mellett, hogy Fejérváry kineve­
zése kétségtelen. Fejérváry az újság­
íróknak csak ennyit mondott:

— Sajnálom, de nem nyilatkozha- 
tom, bár tisztelem és becsülöm a sajtót.

Ez a gyenge nyilatkozat éppen 
elég arra, hogy fokozza a tájékozatlan­
ságot, noha udvari körökben biztosra 
veszik, hogy a tegnapi a üde náci a 
döntéssel végzödöit 

*
A jól értesült helyeken . kézen for­

got! tegnap a Fejérváry-kabinet listája, 
a melyen a pénzügyminiszterségen ki­
vid minden tárca be van töltve. Az ér­
dekes, de bizonytalan névsor a követ­
kező :

Minisztereim k: Fejérváry Géza báró.
Honvédelem: KrisíóíTy József.
Kereskedelem: Ecsner Ervin báró.
Földmivelés: György Endre.
Igazságügy: Lányi Bertalan.
Hol ügy Szólt Ignác. _
Horvát: Dr. Popovioa Iván,

A válságról szóló értesüléseinket 
alább adjuk :

Becs, junius 12. Lukács László pénz­
ügyminiszter szombat este ideérkezett és 
héiiőn este visszatér Budapestre.

Becs, junius 12. Báró Fejérvári Géza 
táborszernagy ma ideérkezett.

A Magyar Távirati Iroda jelenti Bécs- 
ből : 0 felsége délelőtt 10 érakor külön ki­
hallgatáson fogadta báró Fejérváry Gézát.

A Magyar Távirati Iroda jelenti Bécs- . 
bői : Báró Fejérváry Géza kihallgatása után, 
mely körülbeiől másfél óráig tartott, a kabi- 1 
netirodába ment. Félórai itt tartózkodása 
után báró Fejérváry látogatást tett gróf Go- 
luchowski külügyminiszternél és Pitreich kö­
zös hadügyminiszternél.
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József királyi herceg meghalt.
Fiume, junius 13. Józse* királyi 

herceg ma reggel 6 óra 25 perc­
kor meghalt.

Fiume, jun. 13. A magyar nemzet 
szivéhez nőtt József királyi herceg liosz- 
szn szenvedés után ma reggel jobblétre 
szenderiilt. Már napok óta tarolt halál 
tusája, tegnap azonban jobban érezte 
magát, mig ma hajnalban hirtelen beállt 
a végzetes fordulat. Reggel 5 ón. kor- 
orvosok vették körül a haldokló ágyát; 
de már nem segíthettek, a királyi her­
ceg C óra 25 perckor meghalt.

Fiume, junius 13. József Ágost királyt 
herceg azonnal éitesitette atyja haláláról a 
kiiáljí. A kiiályi hercegi család összes tag­
jai együtt vannak, blume városában rendkí­
vüli a gyász. Már reggel 8 órakor százával 
tűztek ki a gyászlobogókat.

Lenau szobrának leleplezése.
Csatád, junius 12. A családi Lenau* 

szobor leleplezésének ünnepélye vasárnap 
este kezdődött ismerkedési estélylyel. —■ A 
vendégek zöme hétfőn a reggeli vonatokkal 
érkezett a nemzeti színekkel fellobogózott, 
diszes diadalívekkel ellátott községbe, a 
melynek apraja nagyja ünnepi mezt öltött. 
A ve-.dégek közül Gulner Gyula, dr. Baross 
János és Steiner Ferenc képviselők voltak 
jelen, a kormány képviseletében Széli Ignác 
államtitkár, továbbá Dellimanics torontáli 
főispán, Jankó alispán, Temesvár törvényha­
tóságának küldöttsége és a szegedi fa- és 
fémipariskoia küldöttsége jelent meg az ün­
nepélyen. Az ünnepély misével kezdődött, a 
melyet Biaskovieh Ferenc kanonok celebrált 
fényes segédlettel. A környék német közsó 
geiből sokan jelentek meg.

A spanyol király utazása.
Sun-Sebastian, jun. 12. Alfonz király 

ideérkezett és gépkocsin folytatta útját Bil­
baóba. Kedden a király Madridba érkezik. 
Villa Urutia külügyminiszter több újságíró­
nak azt mondta, hogy a király házasodási 
terveiről elterjesztett híresztelések mindmeg­
annyi mese.

Fegyházra Ítélt pópa.
Kézdivásúrhely, junius 12 Pópa János 

alcsernátoni gör. kel. lelkészt a kézdivásár- 
helyi kir. törvényszék junius 10-én tartott 
fő tárgyaláson Bartos Lászlóné, nagyajtai 
Máté József és társai alcsernátoni lakosok 
kárára elkövetett kétizbeli magánokirat ha­
misítás és sikkasztás büntette miatt három 
évi fegyházra és tiz évi hivatalvesztésre Ítélte. 
Pópa az Albina nevű oláh pénzintézet ügy­
nökeként faluról falura járt és Háromszék- 
megye székely községeiben olcsó kamatra 
kínálta az oláh pénzt földbirtokokra bekebe­
lezés mellett. Váltókat irt alá és számitol- 
tatott le az Albínóval nagyobb összesekben, 
mint a mennyit kölcsönkértek és a többletet 
elsikkasztotta. Sok székelyt tett tönkre és 
birtokát elárverezKtte. A nevezetteken kívül 
még 40 nél több hasonló esetér folyik a bűn­
ügyi vizsgálat.

Meteorhullás.
Magyar Kanizsa, junius 12. Magyar- 

Kanizsa felett tegnap este fél 9 érakor a 
derült égen emberfej nagyságú meteor futott 
le nyugatról északra. Utána halványfényü 
tiz méter hosszú esik maradt, mely irányát 
folyton változtatta.

Meggyilkolt osztrák-magyar 
konzul.

Paris, junius 12. A Havas-ügynökség 
jelenti Tangerből : Anglia, Ausztria-Magyar- 
ország és Dánia vicekonzulját Masaganban 
5-én az arabok kifosztották, majd pedig meg­
gyilkolták. A vicekonzul nejét súlyosan meg­
sebesítették. Ausztria-Magyarország és Anglia 
képviselője erélyes előterjesztést tett a szul­
tánnál. A gyilkosok elmenekültek.

Külföldi lóversenyek.
Páris, junius 12. A mai longhampsi 

Grand Prixért. futott versenyben első Finas- 
seuer, második Clyde, a harmadik Stoci 
volt. Mind a három francia ló. Összesen ki­
lenc futott. — A versenyen óriási néptömeg 
volt. Az ott látott előkelőségek között volt a 
monakkói herceg, Rouvier miniszterelnök és 
a legtöbb Párisban időző követ. Loubet elnö­
köt és nejét, kik 3 órakor jelentek meg a 
versenytéren, a közönség élénken üdvözölte.

Milano, junius 12. Á mai Grand Prémio 
Ambrosianot (100.000 lira) Visocki Boleszlav 
nevű lova nyerte meg Roland Kunija ellen. 
Pécsi Taralia harmadiknak érkezett be.

Csődbe jutott kormányzóság.
Kharkov, jun. 12. A kormányzóság 

gazdasági tanácsa a műit ülésében kijelen­
tette, hegy a korm ny teljes esődbe jutott, 

I miért is nincs meg erkölcsi jogcsa tsága som a 
belső, séma külső politika vezetésen;. V ta­
nács szükségesnek tartja a népkép viselet azon­
nal való egy behívását.



1905. junius lar;

Ipari álmok.
Aiomról lévén ásó, talán természetesnek, 

is látszik, hogy az iparnak kis, bár számra 
nézve nagyobb munkásairól fogok szólani, s 
csak összehasonlítás kedvéért óhajtom a 
gyárosokat, jobban mondva a nagyiparosokat 
is megemlíteni, hisz egy ka ap alá nem is 
lehet, nem is szabad e két fogalomkört 
húznunk.

Magyarországon az ipari kultúra jegyé­
ben nagyon sok visszaélés történik, s fog is 
még mindig történni.

Nem az a fő, hogy iparosaink, vagy 
azok az ifjak, kik az ipar szolgálatába álla­
nak sok nevelést kapjanak, hanem az, hogy ! 
a mit kapnak, az a céljuknak megfelelő le­
gyen. Szó sincs róla, ez nagyon akadémiku­
sán hangzik, de igaz, s helyes voltáról min­
den lépten nyomon meggyőződést szerezhe­
tünk. Nem más ez, hogy úgy mondjuk, mint 
a minőség és mennyiség kérdése és e két 
fogalom jellemzi az ipar két nagy táborát, a 
kis és nagyipart.

Mindkettőhöz szükséges feltételek az il­
lető iparág egyéni sajátságában kdedzenek, s 
öreg fiiba volna a kettőt összetéveszteni.

A kis ipar a mennyiségilegkevesebb, a 
minőségileg jobb, s az egyéni ízléshez köze­
lebb álló tért kell, hogy betöltsön.

Tömeg-áruknál, hol az előállítási költ­
ség s igy az eladási ár leszállításáért a gé­
peket hozzák az emberi e ő mellé segítségül, 
a kisiipar tért veszt természetszerűleg, s ki­
szorul viszont az egyé uség is többé kevésbbé, 
s igy alakul meg a nagyipar.

Mind a kettő sikeres gyakorlásához meg­
felelő szellemi és anyagi erő együttes rnü- 
kod-'se szükséges, s az egyikből s másikba 
való átmenethez, a természetes fejlődés utján 
lehetséges ugyan az átalakulás, de szervi 
összefüggésben van az említett tulajdonságok 
hasonló fejlődésével.

Nem szabad hinnünk s téves az a fel- 
forrás, hogy nagyobbmérvü nevelés, vagy va­
gyon kizárólag a nagyiparosságra képesít 
valakit. Korántsem. Bár nem osztogatna«: itt 
bizonyítványt, a megfelelő tudást annál inkább 
megköveteli az élet s —jaj a legyőz hteknek. 
így annak a kis iparosnak, ki bizonyos ideig 
dolgozva, munkájának tisztes jutalmához 
jutott, nem szabad tömeg-árukra számítani, 
mert sem szellemi képessége nincs azon a 
lépcsőn, hogy a vezetést célszerűen ellása, 
sem az anyagi ereje úgy beosztva nincs, 
hogy versenyképes legyen, még pedig nem 
a maga, hanem mások kárára. A tömeg 
munkával egyidejűleg kisiklik keze közül 
út: ' a saját, mint vevőközönségének egyéni- 
í' ge. Nap nap után látjuk, hogy az addig 
oly lelkiismeretes, a részletekre oly ponto­
san ügyelő iparos, elkapatva az első sikerek 
lámpalázától, c-sak műnél többet, akar elvé 
gezni, anélkül, hogy megfelelőleg számított 
volna, vagy be sem várja a jó kezdetet, ha­
nem roszszul felfogott utánzási vágyában 
ide-oda kapkod.

A vevő közönség pedig megdöbbenve 
tapasztalja, hogy ott, hol eddig az ő egyéni 
Ízlésének megfelelőleg szolgálták ki, most 
ennek se hire, se hamva. Mit tesz tehát ? 
Elmegy a nagyiparoshoz. S ha most a kis­
mester evvel akar versenyezni, saját maga 
alatt vágja a fát.

Ily körülmények között üti meg az em­
ber fülét a többi között oly tájékozatlan 
hang is, mint a mivel a közel múlt helybeli 
iparművészeti kiállítást illetőleg is a nagy- 
iparosokat vádolták avval, hogy nem en­
gedték a kissebbeket szóhoz jutni. — Hát 
uraim, ez tévedés. Elfogulatlan bíráló előtt 
nyilvánvaló, hogy a két érdekkör nem esik 
össze, s ha pedig érintkezik egy s más ki­
sebb ponton, úgy ott a kisiparé az előny. 
Mert ha igaz az, hogy a gazda szeme hiz­
lalja a jószágot, úgy a mester és a munka 
egyénisége sokkal inkább kifejezésre juthat 
a kisipar terén, mint a nagynál.

Hanem a hiba az illetőkben van, 8 itt 
ír kell keresni. Mert tanulás, küzdelem nél­
kül semminemű eredmény nincs, nem is 
vájhatja azt jogosan senki, s csak hiú áb­

rándozás, ipari proletárság ilyennel tölteni a 
drága,időt.

Állítson ki bármily kisiparos egy ki- | 
állításon, vagy produkáljon bárhol oly ipari 
terméket, mely Ízlés, megmunkálás tekinte­
tében kiállja a versenyt, ugv az anyagi és 
erkölcsi siker csakis az övé lehet. Csak az 
a feltétel, hogy az illetőnek erre képezni 
kell magát, ne legyen álom, hanem komoly 
és becsületes szándékú va'ó, mert különben 
a felébredés az illetőre nézve lesz keserves.

A választói jog reformja.
A községenkinti választás.

— junius 13.
Egyik félhivatalos lap részleteket közöl 

arról a munkáról, amelylyel a belügymi­
nisztériumban a választói jog reformját elő­
készítették. Különösen érdekesek ezek az 
adatok azért, mert világot vetnek arra, med­
dig akarta a bukott miniszterelnök a vá­
laszt li jogot kiterjeszteni.

A félhivatalos közlemény igy hangzik :
Az előmunkálatokat a belügyminisz­

térium közjog; osztálya az Országos Statisz­
tikai Hivatal támogatásával végezte és közel 
vannak befejező,-ükhöz. Gazdag adatgyűjte­
mény áll a belügyminisztérium rendelkezé­
sére. Az előmunkálatoknál mindenekelőtt, a 
mostani már meglevő választói jogi alapok 
kiterjesztését tartották szem előtt.

Mint értesülünk, a földbirtok terjedel­
méhez kötött választói jogosultság arányo 
sitására nézve igen bőséges adatgyűjtemény 
áll rendelkezésre és pedig kettős irányban. 
Egyrészt a földbirtok terjedelmét, másrészről 
a főldadóviszonyokat véve a’ai-ul. Ezt aztán 
mintegy szemléltető mcdon dolgozzák fel, 
tüntetvén a választók számának szaporodá­
sát a jelzett két irányban. A mostani válasz­
tók zömét a földbirtok alapján való válasz­
tók teszik. Miután a földművelőknek a köz­
ügyek iránti élénk érdeklődése és politikai 
megbízhatósága ismeretes, ennélfogva a vá­
lasztók ez őstermeléssel foglalkozó kategó­
riájának szaporítása mintegy önként kínál­
kozik.

Az ipari foglalkozással összefüggő vá­
lasztói jogosultságot azonban egészen más 
alapokra kell fektetni. A kis- és nagyköz­
ségekben két segéddel dolgozó iparosnál je­
lentősebb a gyárban alkalmazott vezetőműn 
kás, pedig ennek eddig ezen a cimcn válasz­
tói jogosultsága nem volt. Ennélfogva a gyári 
munkások állását mindenesetre figyelembe 
kell venni a választói jog kiterjesztésénél.

Az 1874. évben hozott választói tör­
vény óta az intelligens emberek osztályai is 
szaporodtak. Például eddig a gyógyszerész - 
diploma választói jogot ad. A harminc év 

• alatt azonban számos szakiskola keletkezett, 
amelynek végbizonyítványa egyenrangú, vagy 

: tán erősebb a gyógyszerészi vagy gazdasági 
tanintézeti oklevélnél. Ennélfogva ezeknek 

( is meg kell adni a választói jog kiterjesztő•
1 sénél a választói jogot. Közel vagyunk ah 
j hoz, hogy a középiskolai érettségivel vagy 
i ezzel egyenrangú szakiskolai végbizonyivány- 

nyal kapcsolatban a választói jog megad- 
í ható.

Nagyon érdekes lesz az adatgyűjtemény 
, feldolgozása abban az irányban, hogy lehet­

séges-e a községenkénti választások keresz- 
j tülvitele. Eddig még nincs kellő támpont 

erre az újításra.

Egyház és iskola.
Vizsgálati rend a kollégiumban.

debreceni ev. ref. főiskola összes tanszakain az 
1904-1905 tanév második fölében. Évzáró isten­
tisztelet 1905. junius hó I 1-ón reggeli 9 órakor, 
a városi cv. ref. nagytemplomban. Vizsgála­
tok. Jxz akadémiai tanszakon : A kol­
lokviumok a) a theologiai karon junius 30-ig, 
b) a jogi karon pedig — tekintettel a pün- 
kösti szünetre s az azt követő alapvizsgála­
tokra — junius 3 ik fejezendők be. A jogi 
karon az alapvizsgálati kérvények junius 21. 
d. u. 4 óráig adandók be. Az alapvizsgála­
tok junius 23 án kezdődnek. A főgimná­
ziumban: Május 10-11. VIII. osztály ma­
gánvizsgálata. Május 13. a VIII. osztály vizs­
gálata. Május 1G—20. Írásbeli érettségi vizs­
gálat, Junius 14 rendkívüli tárgyak vizsgá­
lata délelőtt, tornavizsgálat délután. Junius 
15. VII. osztály vizsgálata egész nap az ora­
tóriumban, I. osztály A) szakasz d. e. Bj 
szakaszd. u. a physikai teremben. Junius lfj 
VI. osztály vizsgálata egész nap az oratóri­
umban, II. osztály A) szakasz d. e. B) sza­
kasz d. u. a physikai teremben. Junius 17. 
V. osztály A) sz;;k.-sz vizsgálata egész nap 
az oratóriumban, ílí. osztály zf) szakasz d. e 
B) szakasz d. u a phvsikai teremben. Junius 
19. V. osztály B) szakasz vizsgálata egész 
nap az oratóriumban, l\’ oszt ily A) szakasz 
d. e. B) szakasz d. u. a physikai teremben. 
Junius 20—22. magánvizsgálatok, Írásbeliek 
és szóbeliek. Junius 23, 24, 26. 27 és 28 
napjain szóbeli éieMségi vizsgálatok Az ev. 
ref. főgimnáziumban tanult növendékek be 
Íratása a jövő iskolai évre a bizonyítvány 
kiadásakor az illető osztály tanárnál, a beira- 
tásidij befizetése mellett történik.

Á helybem Svetits intézet különféle 
iskoláiban a tolyó iskola évi záróvizsgálatok 
a junius hó 1-én volt ének és zenevizsgálat­
tal és az ezután következett torna és hittan i- 
vizsgálatokkal kezdődtek é- junius hó 15-től 
kezdve folytattatnak következő rendben : jun. 
15-én délelőtt a tan tóképzői III. tanfolyam­
ban, junius 15-én délután a tanítóképzői I. 
tanfolyamban, junius Ili án délelőtt a tan!tó­
képzői II. tanfolyamban, junius IG-án délután. 
a tanitónőképzői 1. II. III. tani', ének- és ze- 
nevizsga. Junius 17-én délelőtt és délután a 
polg. isk. I. oszt., junius 19 én délelőtt és 
délután a polg. isk. Ili oszt., junius 20 án 
délelőtt és délután a polgári iskola IV. 
oszt. junius 21-én délelőtt a polgári iskola 
II. oszt. junius 23-án és 24-én délelőtt és 
délután a tanitónőképesitői vizsgálatok. — 
junius 20-án 8 órától 10 óráig I. elemi oszt. 
junius 2f!-án 10 órától 12 óráig II. elemi oszt. 
junius 26-án délután 
junius 27 én délelőtt 
junius 27-én és 28 án 
magán vizsgálatok.

Az intézeti növendékek rajz- festés- és 
kézimunka kiállítása folyó hó 17-én szomba­
ton fog megnyílni és megtekinthető junius 
hó 27-óig bezárólag mindennap déli 12 óráig 
és d lután 2 órától este 0 óráig. Helyszűke 
miatt a Svetits intézetben levő internátusba 
a jövő iskola évre bennlakó növendékek csak 
korlátolt számban fognak felvétetni. A be­
járó növendékek azonban minden korlátozás 
nélkül a jelentkezés sorrendje szerint fölvé­
tetnek szept. hó első napjain. Előjegyzése­
ket azonban már a vizsgálatok után elfo­
gadnak és juiius hóban.

NAPI HÍREK.
A mi ünnepünk.

A vidéki hírlapírók Miskolcon.
— junius 13.

A vidéki hirlapirók országos szövetsége 
ez idei évi közgyűlését tegnap, pünkösd 
hétfőjén Miskolcon tartotta meg.

Miskolc város közönsége páratlan ked­
ves vendégszeretettel fogadta az ország min- 
don részéből odasereglett vidéki újságírókat.

Vasásnap délután fi órakor érkeztek meg 
a szövetség tagjai, mintegy hetvenen és a

Ili. elemi 
IV. elemi 

délelőtt és

osztály.
osztály.
délután
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.pályaudvaron a város nevében S/.entpály 
fetván polgármester üdvözölte a vendégekef.
Á várost fellobogózták és a bevonulás nagy 
pompával történt. Este az Avas hegy alján 
t>nesy Samu ur pincéjében magyaros ismer­
kedő vacsora volt, mely éjfélig tartott.

Pünkösd hétfőjén reggel 9 órakor az 
mt-ágirók szövetsége megkoszorúzta Kossuth 
Läf'OS szobrát, azután az Avas alján Szávay 
Gy ula szép beszéde közben koszorút tett 
Szemere Bertalan emlékoszlopának talapza-

11 A közgyűlés d. e. 11 órakor kezdődött 
ft kereskedelmi és iparkamara dísztermében. 
Megjelent ott Borsod vármegye alispánja 
Jarnay Gyula, egyúttal a borsodmegyei 
\;yművelődési egyesület nevében Szentpály 
látván polgármester Miskolc városa és Gel- 
j/n Mór a budapesti Otthon hírlapíró kör 
és szakírók egyesülete képviseletében.

A rendkívül szép, emelkedett hangon, 
magas szinten lefolyt közgyűlés két részből 
AU. Első részét a szövetség most elhunyt 
elnöke Kulinyi Zsigmond emlékének szen­
telte. Szávay elnök kegyeletes, meleg sza­
va. után Móra Ferenc remek emlékbeszédet 
olvasott fel; majd a szövetség Kulinyi-ala­
pítványt tett, egyelőre 3000 koronával, új­
ságírók özvegyeinek segítésére.

A közgyűlés tárgysorozatán legére! eke 
sebb volt Sas Ede indítványa, hogy az új­
ságírók szociáldemokrata alapon szervezted- 
íeiaök. Rudnyánszky Gyula kijelentését, hogjf 

iró a szociáldemokrata szervezet 
alapjára soha se léphet, mert mi a hazát nem 
® Len érték és jutalom fejében szeretjük, de 
szeretjük, ha mostohán bánik is velünk, az 
e»ész közgyűlés tüntetőén magáévá tette.

A közgyűlés után a város diszebódet 
adott a szövetség tiszteletére. Délután meg­
koszorúzták a hírlapírók Dóriná síremléket és 
pete a szövetség összes tagjai elutaztak.

Az előkapott király.
Rémes nagy hatalom a magyarországi 

koalíciós kávéházak maffiája. Togó sohasem 
győzött volna e nélkül a támogatás nélkül. 
Mikor már-már csüggedt, a Zöld Ászhoz 
címzett kávéházból biztatón dörgőtt feléje a 
lelkesítő szózat:

_ Szorítsd, az áldóját! A teremtésit
ak a cárnak! Er muss sieh kratzen!

így aztán kikapott a cár. Miklós után 
v ve-kezeit a norvég skandalum.

Micsoda? Emelni akarja Oszkársá- 
.T, ,j a kvótát? Zikkcrheee generálisra akarja 
Pi ai a kabinetalakitást? Nem oda Buda! El 
keli csapni ! Felmondás nélkül, cl kel.
csapni! , , ., ,

Imigy ádázódott a Smoneesz-kávéház
A uszerezó asztaltársasága cs csakugyan, tsz 
Xixrí úgy elcsapta a storthing, (mi a fene 
h-het az ? Ahán, obstruektorhting) mint a 
pinty a pintyet.

A kávéházi csarnokokban a diaaa má­
mor teljes. Büszkén terpeszkednek székei .on 
» törzspolitikusok. Eové, hozsánna, banzaj 
és terekassza !

Hanem odahaza a szűk kis lakai­
ban, melynek házbére még kifizetve nincs, 
bútorait lefoglalta a végrehajtó, - egy rakás 
kis gyerek sürög az anyja szoknyája korul, 
5'... nyafognak, mert még nem kaptak uzsonnát.

A kisirtszemü hitves sovány vacsorára 
varja a haza az urát, a cárverő es Oszkár- 
buktató politikust, - a ki meg fogja verni 
a feleségét, a gyerekeket . . • csak azért 
mert nincs pénze. Volt egy koronája, mint 
í >tokárnak), de elvette tőle a kávéház (mint
Oszkártól.)

seregétől. Itt bennt alig lehetett az utcákon 
vagy a kávéházakban a délutánok alatt egy­
két embert látni, mindenki ki igyekezett a 
szabadba, a mi egyedüli kedves, regényes 
mulatóhelyünkre, a nagyerdőre, a fák, lom­
bok közé, hogy a mindennapi élet sivár egy­
hangúságát eloszlatja a csattogó, csicsergő 
énekes madarak dala s a fásultságra jótéko­
nyan hat az üde, illatos levegő. Népes, zajos 
volt az egész környék, különösen a második 
nap délutánján. Az első napon a sport iránt 
érdeklődő úri osztály még inkább az ügető 
versenynél kereste a szórakozást, tegnap 
azonban az erdőre vonult mindenki, alig 
győzte a kis vonat a sok népet kiszállítani.
A zöldgalyakkal feldíszített ekhós szekerek­
kel ősrégi szokás szerint megrakodva elemó­
zsiával kitelepedtek a nép egyszerű fiai is. 
Fonatos sátrak, terített asztalok fogadták az 
érkezőket. Ttt-ott vidám kiírjon gatás jelezte 
a nap jelentőségét. Muzsikaszó mellett daru­
tollas legények, sarkantyus csizmában cifráz­
ták a táncot. Ünnepi kangulat uralkodott 
mindenfelé és csak a késő esti órákban sza­
kadt vége a kellemes szórakozásnak, amikor 
visszaindult a városba az ünneplő embersereg.

— Elhunyt hercegnő. Becsből jelen­
tik, hogy özv. Hinsky Mária hercegné a múlt 
éjjel palotájában 70 éves korában szélütés 
következtében elhalálozott Az elhuny Liech- j 
tenstein K ároly herceg leánya és Liechtenstein i 
herceg ő felsége első udvarmesterének nővére 
volt.

Kellemetlen epizód Kvassay éle­
téből. Az utóbbi napokban s lkat emlegetett 
Kvassay Istvánra sokan emlékeznek Horvát­
országban is. 1890-ben ugyanis, mint tart. 
hadnagy Eszéken szolgált a honvédgyalog- 
ságüáí és ekkor mint segéd szerepelt a Ru- 
kavina alezredes és Polczovics főhadnagy 
közt Mitrovicban vívott párbajnál. Kvassay 
az alezredes segédje volt, kit a párbajban 
ellenfele agyonlőtt.

Tíz éves találkozó. Dr. Olchváry 
László helybeli ügyvéd felkéri az 1895 évben 
a helybeli ref. főgimnáziumban érettségit 
tett, volt tanuló társait, hogy a tíz éves talál­
kozó mogtartliatása érdekében mielőbb tudas­
sák vele pontos címeiket.

— Tekeverseny. A kereskedő ifj^k 
társulata vasárnap délután saját helyiségében 
Kossuth utca ‘23. szám alatt teke versenyt 
rendezett, melyben igen szép számmal vet-

mint ahogy azt Nyugaton a törvények irják: 
eló. Ezért természetesen «z ottani népszám­
lálások adatai is fölötte megbízhatatlanok.

_ Pünkösd. Csendesen zavartalanul
Vp tek el a pünkösdi ünnepnapok. Nyugalom
tolok a, «6« városban. Csak a nagyerdő
roil hangosabb az ünneplő lukosság onasi

tek részt a társulati tagok. A verseny azon- 
! ban nem dőlt el és vasárnap délutánra tűz- 
. ték ki a fo:ytatását.

— A szerkesztőség titkaiból. Egy
I hölgy verset vitt egy szegedi újság szerkesz 
i tőségbe. A vers rossz volt, de a hölgy oly 
i nagyon kérte a közlését, hogy a szerkesztő 

nem merte kereken visszautasítani. Azt
m0nd^' Jól van nagysád. majd megjelenik a
jövő héten. . , ,

A következő héten a vet a nem jelent
me" de a hölgy megjelent.

Nem volt hely a lapban mente­
getőzött a szerkesztő - majd a jövő héten ..

A következő héten sem jelent meg a vers 
de a hölgy megint megjelent.

_ Most se volt helyünk — mond a
isaiétoi sehogysem fórt , lejébe:

— ilyen nagy lapban nem volt egy
ilyen kis versnek helye?3 Felelet helyett a szerkesztő elővette a 
lap legutóbbi számat s végiglapozta a hölgy 
előtt, mondván :

— Nézze meg nagysád. Egészen tele van. 
Ha ebben akkora helyet mutat, amelyre az un 
versét rányomathattuk volna levágatom a 
fejemet 1 És a hölgy megnyugodva távozott.

— Névtelen asszonyok. Kevés helyen 
tudjuk csak, hogy a koreai asszonyoknak 
nincsen meg a magok saját neve, csakis . 
főnemesség asszonyai kivételek. A koma 
nőket szüleik számokkal jelzik. A szulete 
aekről nem kell jelentést tenni Koreában,

Természeti tünemény. Ritka és:
érdekes természeti tüneménynek voltak 
szemtanúi vasárnap pünkösd első napjá­
nak estélyén az utcán járókelők. Egy sárgás 
fényű csillagalaku folt jelent meg az ég 
boltozat n, mely azonban csodás ragyogásá­
val kivált a többi csillagok közül és vakító 
fényözörinel vonta be maga körül a meny 
kárpitját. Majd lassan felhőszerü fehérséggé 
szélesedett ki, vékony áttetsző lepelszerüvé 
vált és folytonosan lebegve eltűnt a látó­
határról. A feltűnést keltő látványt az utcákon 
csoportokba verődve nagy érdeklődéssel szem­
lélte a közönség.

— Togó és Togóné. Egy Londonban 
élő japáni jóvoltából alkalmunk van bepil­
lantani Togó-nak, a nagy admirálisnak intim 
otthonába. A csodálatos tengeri győző ház­
tartása tipikusan japáni, ami azt jelenti, 
hogy a férfi és az asszony közösen vezetik.
Az asszony a ház kincstárnoka. így Togóné, 
őnagysága teljes érintetlenségben Kapj a kézhez 
férjének tizenkétezer koronáayi _ évi fizetését, 
amelyből zsebpénzzel, ruhával látja el az urát 
Az asszonynak kell gondoskodnia a gyer­
mekek neveléséről, a háztartásai és minden 
felmerülő kiadásról. Togóék élete — mint 
általában minden japánié —- igen egyszerű. 
Tiszta, csinos lakásuk van, de semmi feles­
leges fényűzés. A ház asszonya szép virágos 
és veteményes kertet ápol A japáni asszo­
nyok igen ügyesek és igen sokan vezetik 
f rjük gyárát vagy üzletét, mig az a csata­
téren küzd hazájáért.

— Leégett fűrésztelep. Ivézdivásár­
helyről jelentik: Az erdélyi erdőipar r. t. 
gyulafalvi Háromszékmegye egyik telepén... 
Kommadon egy 12 kälteres gőz fii rész leégett 
A gépházat a munkások megmentették.

— Elveszett kézitáska. Merkli Teréz 
Kossuth u. 9. szám alatt lakó hölgy tegnap a 
nagyerdőről jövet a kis vonatban felejtette 
kézi táskáját, melyben 15 korona készpénz 
és néhány kulcs volt. A megtaláló kéretik, 
szíveskedjen a táskát és a kulcsokat tulaj­
donosához esetleg a rendőrség utján vissza-- 
származtatni, a pénzt jutalom fejében meg­
tarthatja.

x LETZTER, JÓZSEF fényképészeti,
festészeti és fényképnagyitási műterme Piac- 
utca 44. dr. Ujfalussy-ház. Állandó fénykép- 
kiállítás a műterem kapubejáratánál levő ki­
rakatban.

Az Arany Bika kávóházban min­
den este cigányzene.

.í'.fcj ■ ah*'1 M' I

<¥ ? C an ö
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Magy T ici&nii ©BtBly"
B o r b A d o lie

angol karikatúra tánc komikus.
Uj! Ujj! Uj! Uj!

H'u.ssori csoporti
mesés! — Csudálatraméltó!!

Egy lé ieleseiéss foggal!!! 
Uj! Miss Thentia. Uü
Trapez és romai gyűrű légtoraásx-ni

D. K« TMarekI
felülmúlhatatlan gentlemen 

joungleur.

La Belie Morenitta
Spanyol táncosnő (hives szépségé
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1

H.-Böszörmény 
B.-Sz.-Mihály 

felé

Debrecenből indiai:
Budapest felé (gyorsvonat) — 
Budapest felé (gyorsvonat) 
Budapest — Nagyváré d f elé — 
Budapest — Nagyvárad felé — 
Szatmár — M.-tiziget felé — 
■Csak Szatmärig (gyorsvonat) 
Csak Szatmárig teher v. sz. sz. 
Szatmár—M.-Sziget f. (gyorsv.) 
Miskolc—Kassa leié — — — 
Miskolc—Kassa felé — 
Szerencs—S.-A.-Ujhely Kassa t 

m. á. vasúitól 
vásár térré! — 
m. a. vásotté! 
vásártér ől — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 
ni. á. vasúttól 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 

F.-Abony felé m. á. vasúttól 
F.-Aboi y felé vásártérről — 
O.-Kócs—Polgár felém.á. v.-lól 
O.-Kócs—Polgár felé vásáriéról 
Derecske—N.-L61a felé — — 

j Derecske—N. I.éta felé — —

| Bpestre érkezik:
J
I A reggel 86.57p.-kor ind.gy. v.

A déli 12 ó. 05 p.-kor ind' sz.v, 
t Az este 10 ő. 31.-kor. ind sz. v. 
I A d. u. 4 6. 46 p .-kor ind. sz. v.

Budapestről Deb­
recenbe Eridül:

I A d. u. 12 ó. 4 p.kor érk, gy. v. 
j A d. u. 3 ó. 29 p.-kor érk. sz. v.
! Az esto 6 6. 29 p.-kor érk. gy. v. 
i Az éjjel26. 24 p.-kor érk. sz. v. 
I (P.-Ladányiggy. v. átszállása a!)

j Debrecenbe 
érkezik;

Budapest felől (sznmélyvenat) 
Budapest— Nagyváradi, gyorv. 
Budapest- Nagyvárad felél — 
Budapest—Nagyvárad felöl — 
Csak F.-Ladáuytól — — — 
Csak Szatmár felől — — 
Szatmár— M.-Szegedről — — 
Csak M:-Szigetról (gyorsvonat) 
Csak M.-Szigetről — — — — 
Szatmár felől — — — — — 
Kassa—Miskolc felől — — — 
Kassa—S.-A.-l jhely-Szerencs

B.-Sz.-Mihály
H-Böszörmény

felől

vásártérre — 
mávasuthoz 
vásártérre — 
mávasuthoz 
vásártérre — 
mávasuthoz

F Abony felől vásártérre — 
F.-Abony felől m. á. vasúthoz 
O.-Kócs—Polgár felől vás. tér 
O.-Kócs—Polgár felől máv.-hoz 
Derecske—Nngy-Léta felel — 
Derecske—Nagy-Léta felől —

óra perc

d. u. 4 46
reggel. 8 57
d. u, 3 30
este 12 05

d. u. 4 —
cl. u. 6 55
esto 8 24
d. u. 12 11

reggel 8 13
este 7 11

d. u. 4 36
) - 're 1 5 35
reggel 
d, e.

5
8

44
09

d. e. 8 16
d. u. 11 11
d. u. 11 20
d. u. 4 41
d. u. 4 54
este 7 —
osto 7 07

reggel 4 35
rt ggel 4 56
d. u. 4 58
d. u. 5 16

reggel 9 35
d, u. 4 51

d. u. 1 50
este 6 40

reggel 5 45
este 9 35

reggel 7 25
reg, el 9 —
d. u. 2 35
es e 7 —
este 9 15

d. u. 2 29
este 6 40
éjjel a 24
d. u. 3 29

reggel 7 46
reggel 8 .'> 1
d. e. 4 31
d. u. 10 11
este 6 43
este 8 04
d. e. 8 19
este 11 31

reggel 7 ; 33 
’ 40d. e. 7

e»te 6 22
este 6 ; 28
d. u. 3

3
29

d. u. 1 35

d. ii. 7 44
d. u. 7 54

' reggel 5 Of,
reggel 1 ® 3o
reggel 1 ^ 15
d. u. 3 13

*N £$
Debrecen, KistemplombAzár.

Mcnyasszomi kelengye 
Női divat

Külön szőnyeg osztály. 
I # S Függönyök® ® 

Agy- és asztalterítők 
_ S s Linoleum ® S

Óriási raktár
^wdOKOMßtiRMfV *r *N'»rie*IWBKHBS««WrK

1905. junius 18,

'tbürzófüred'
házilag kezelt klimatikus gyógyhely

Wizgyógyintézet
Szepes vármegye déli részén 572 méter a tengte 
ezine fölött, pompás és napyterjedelmü és.fenyveg 
erdő közepette Kitűnő forrásvíz. Állandó fürdő orvos 
dr. FANZLKK LAJOS. Bpesti lakása 11. Medve-u 9
Évad: május 15-től, szeptember 15-ig»
Vasúti állomás: Gölnicbúnya— Thurzóftircd. Posta I 
és távirda állomás— Bővebb felvilágosítással szol 

gál a tulajdonos

Menesdorfer Károly,
Szepesmegye.
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ELET- ÉS JÁEADEK BIZTOSÍTÓ TAESASAG.
Mspioiszági vezérképvisetöség:

BUDAPEST. VI., DEÁK-TÉR 6 SZÁItf. ANKER-UBVAR.
VngyonáHapot 1904. december 31-én

164-6 millió kcroik.a. 11 oly bői Maryaroré-zágui
------  ------ 25 millió koron«/ van elhelyezve.

L só dijak, Méltányos feltételek.
1805-ben B. ccztaléktciv szerint £ befizetett dijak arányában az évi dij 

27’z°/o-ig emelkedő nyereménycszíalék fizettetett ki készpénzben.
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WB& A jegfinon ia,hb likőrök bi
I - házilag való előállítására valamint kitűnő zamatu

s kiváló jósásfii
FI I^hum és Cognac «a

házilag való elkészítésére leg alkalmasai bak a híres, angol

Likör és RÍ mm k ivonatok
melyek különböző jajokban és igen jutányos áron
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